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proposta 
LA LETTERA DEL PATRIARCA ET CETERA 

 

Nell’ultima seduta del Consiglio Pastorale Parrocchiale 

abbiamo letto e commentato la lettera con la quale il Pa-

triarca ha concluso la sua visita pastorale a Chirignago 

((19 - 21 Gennaio 2024) 

Il commento di tutti è stato che si è trattato di una lettera 

che conferma e benedice quando viene fatto nella nostra 

comunità. Insomma: parole di incoraggiamento e nessun 

rimprovero, semmai la raccomandazione di mettere a 

servizio anche  di altre comunità o della Diocesi della 

Grazia che da noi è abbondante. 

Ci è stato prospettato per un domani non si sa quanto vi-

cino la possibilità di non essere più una parrocchia 

“singola” con il suo parroco e la sua autonomia, ma una 

parrocchia “in collaborazione” con altre condividendo, 

tra l’altro, il parroco e alcune realtà (ad es,: il consiglio 

pastorale). 

Sarà quel che Dio o vorrà o permetterà. 

Ed ora faccio qualche riflessione mia personale. 

Sono orgoglioso del giudizio del Patriarca  e dello staf 

che lo ha accompagnato. Credo che la buona salute del-

la nostra parrocchia dipenda dall’impegno di tutti, ma 

anche mio che oso ricordare le parole di Paolo ai cristia-

ni di Efeso: “Ho lavorato per il Signore con profonda umiltà. 
Ho sofferto e ho anche pianto. Voi sapete che non ho mai tra-

scurato quello che poteva esservi utile: non ho mai cessato di 

predicare e di istruirvi sia in pubblico che nelle vostre case. ” 

E ancora: ho cercato di lavorare con la mente, con il 

cuore e anche con le mani: “”Voi sapete che alle necessità 
mie e di quelli che erano con me hanno provveduto queste 

mie mani”  (Atti 20,10-20). 

Quando, arrivata l’ora, dovrò lasciare il mio compito di 

parroco, in coscienza, lascerò una parrocchia in buona 

salute  (spiritualmente ed economicamente). Fin qui sia-

mo riusciti ad arrivare: altri in futuro arriveranno più in 

là. 

 Cos’altro bolle in pentola? 

Ha proprio ragione, don Roberto, a dire che questi 

mesi sono un tourbillon di  attività, avvenimenti, 

impegni e... per fortuna, anche di gioiose iniziati-

ve! 

Infatti, dopo le belle e varie proposte che verranno 

dal Gruppo Culturale per il nostro Patrono S. Gior-

gio, arriveremo anche noi, del Laboratorio “Cùsi e  

Ciàcola”, con il  

MERCATINO DI PRIMAVERA 

Domenica 12 Maggio  

9 – 13  

sul sagrato della nostra chiesa. 

Sarà la domenica tradizionalmente dedicata alla 

Mamma, ma quel che vi  proporremo non sarà cer-

to solo per le mamme!!! 

Venite e vedrete!  

Vi aspettiamo, come sempre, numerosi e generosi, 

poiché tutto il ricavato  andrà in beneficenza. 

Il Laboratorio “Cùsi e Ciàcola” 

Sabato 20 aprile  2024 

   

   La Quarta Domenica di Pasqua è la Domenica 

del Buon Pastore: nella preghiera della Chiesa è 

confermata la certezza che Egli ha voluto essere 

uno di noi  perché la Potenza infinita di Dio fos-

se anche Vicinanza , Provvidenza e Protezione, 

Solidarietà suprema per sempre: Egli è Risorto 

per essere il nostro Pastore. 

   Nessuno di noi è solo, abbandonato a se stes-

so: non troveremo pace nella pretesa di apparte-

nere a noi stessi, e ancor meno a qualcosa o a 

qualcun altro. Noi apparteniamo a Lui, come 

Egli è il Figlio del Padre: niente e nessuno potrà 

strapparci da Lui che ci conduce al Padre, se ci 

lasciamo abbracciare e condurre. 

   Per la Salvezza nostra e di tutto il mondo dob-

biamo sì lottare e faticare, ma questa Salvezza 

verrà, anzi viene, ne siamo certi: il poco che 

possiamo offrire, come quella volta pochi pani e 

pesci, è assunto e infinitamente moltiplicato dal-

l'Amore Misericordioso che non ha confini. 

   Credere questo , vivere questo, è testimoniare 

che “ è Risorto il Buon Pastore” : anche per tan-

ti nostri fratelli che non ne hanno ancora sentito 

parlare, o sembra che l’abbiano dimenticato . 

 

Un caro saluto     

   don Carlo  

I PASS  PER  LA S. MESSA CON IL PAPA 

 

L’organizzazione della nostra diocesi in vista 

dell’incontro con il Papa dimostra tante crepe. 

Per la distribuzione dei “pass” che pensavamo di 

poter fare durante le messe festive di domenica vie-

ne spostata a VENERDI’ 26 APRILE  (e, natural-

mente, sabato) presso la segreteria della Canonica. 

Vi preghiamo di venire nell’orario  stabilito (dalle 

9.00 alle 12.00). Non nel pomeriggio perché siamo 

impegnati in altre attività. 

Per srrivare a Venezia ognuno si ingegna e così pu-

re per arrivare in piazza San Marco che sarà aperta 

dall 7,30 del mattino 



IL CALENDARIO DELLA SETTIMANA 
(21—28 APRILE 2024) 
 

IL “PASS” PER LA MESSA CON IL PAPA NON SARA’ 
DISTRIBUITO DOMENICA 21 APRILE DOPO LE MES-
SE, MA CI ARRIVERA’ NELLA SERATA DI MARTEDI’ 
23 APRILE E SARA’  DISTRIBUITO PRESSO LA SE-
GRETERIA DELLA CANONICA DA VENERDI’ 26 APRI-
LE 
 

Martedì 23 aprile: FESTA DI SAN GIORGIO 
Sante Messe alle 7.00 e alle 18,30 

 
Mercoledì 24 Aprile: 

Non c’è né messa dei Giovani, né messa delle 9,00 
né adorazione 
 

Ore 9.00—12.00: 

RITIRO SPIRITUALE DEI BAMBINI CHE FARANNO LA 

PRIMA COMUNiONE 

Nel pomeriggio  saremo disponibili per eventuali con-

fessioni  di Genitori o di adulti (che, ahimè, non ci sa-

ranno( in preparazione alla Prima comunione 

Ore 17.00:  INCONTRO CATECHISTI 
                   Importante perché decidiamo le modalità 
                   e i compiti del Fioretto dei bambini e dei 
                   ragazzi 
 

Giovedì 25 Aprile: SAN MARCO 

Ore 10.00:  MESSA DELLE PRIME COMUNIONI 

Ore 18,30:  Messa vespertina 

 

Venerdì 26 Aprile: 

Ore 15.00:  Incontro del gruppetto anziane. 

 

Sabato   27 aprile: 

Ponte scolastico: no catechismo 
 

 

Domenica 28 Aprile: 

In parrocchia: Messe con orario festivo 

In Piazza San Marco: MESSA CON IL PAPA 
 

NICCOLO’ METTE VESTE 
 

Sabato 25 Maggio, nel pomeriggio,  NiCCOLO’ BELLI-

NI vestirà l’abito clericale  candidandosi ufficialmente al 

Sacerdozio. 

La notizia mi è stata comunicata personalmente dal Ret-

tore del Seminario, mons. Fabrizio Favaro. 

Per me che ho sempre desiderato, pregato e sognato che 

un giovane della mia parrocchia diventasse sacerdote è 

una  grandissima gioia.  

Mi permetto di esprimere qualche suggerimento in pro-

posito. 

Fino al giorno della consacrazione diaconale Niccolò è 

un giovane che sta studiando la propria vocazione, si sta 

preparando per un ministero straordinario, vive in una 

comunità a questo destinata, ma rimane un giovane libe-

ro, assolutamente libero di continuare su questa strada o 

di prenderne una diversa. 

Guai se  dovesse sentirsi “costretto” in qualche modo, 

anche affettuoso. 

Nello stesso tempo è necessario che noi cristiani non pro 

forma siamo attenti e rispettosi per il miracolo della Gra-

zia che si compirebbe in lui tenendo conto del mondo 

pagano, anzi, antireligioso nel quale stiamo vivendo. 

A  differenza di quello che spesso si pensa il prete è una 

persona prevalentemente sola.  Molte volte anche coloro 

che gli sono vicini per un nulla se ne allontanano. 

E invece ha bisogno di una compagnia simile a quella di 

un padre o di una madre veri: che non sia ad intermitten-

za. 

Facciamo in modo che Niccolò possa contare su di noi, 

nei momenti di festa e in quelli di giorno di lavoro. 

Il bene che ci auguriamo possa fare  come sacerdote sarò 

un  po’ fatto anche da noi.                                            Drt 

 

CAMPEGGIO MEDIE 2024 

 

L’operazione CAMPEGGIO 2024 è partita. 

I tre super responsabili (Valter, Salvatore, Andrea) hanno 

dato il via consegnando a tutti i ragazzi delle medie  il 

depliant in cui si dicono le cose essenziali per iscriversi e 

partecipare. 

Ed hanno inventato l’uovo di colombo, e cioè hanno pro-

posto l’iscrizione non solo al mattino, costringendo i pa-

pà a levatacce inenarrabili, ma, come prima opportunità 

VENERDI 3 MAGGIO ALLE 17,30; in seconda battuta, 

SABATO 4 MAGGIO alle 8.00. 

Siamo speranzosi che come ogni anno anche nel 2024 i 

posti disponibili vengano occupato subito o quasi. 

Ricordiamo ancora una volta: CHI VOLESSE VENI-

RE AL CAMPEGGIO E NON NE AVESSE  LA DI-

SPONIBILITA’ ECONOMICA BASTA CHE LO DI-

CA IN UN ORECCHIO A DON ROBERTO E LA 

QUESTIONE NON SARA’ PIU’ UNA QUESTIONE, 

NEL PIU ASSOLUTO SEGRETO. 
Allora, scaldiamo i motori  e prepariamoci ancora una 

volta a rinnovare una delle attività più antiche di Chiri-

gnago. Pensate, il primo campeggio fu fatto nel 1968. 

E c’è ancora. 

DPMENICA IN ALBIS: CHE BELLA GIORNATA! 

 

Vi   avevamo   preannunciato   la         gioia   che   

avremmo   vissuto   la   seconda   Domenica   di Pa-

squa... e così è stato: la nostra Comunità ha accolto 

sei nuovi fratellini Paola, Lorenzo, Greta, Alessan-

dro, Lorenzo e Gaia e si è fatta strumento di Dio per 

donare loro la Grazia del Battesimo. 

Raccoglimento, preghiera, canto festoso, commo-

zione e affetto hanno contrassegnato la celebrazio-

ne, così da rendere palpabile la bellezza di crescere 

in una Comunità che si impegna a camminare unita 

sulle orme del Signore. 

Ma... non è finita qui: nel pomeriggio abbiamo riac-

colto con altrettanta gioia e curiosità i bambini bat-

tezzati da Pentecoste dello scorso anno alla Pasqua 

di questo. Le famiglie che hanno raccolto l’invito ci 

hanno davvero commosso per la simpatia e la sem-

plicità con cui hanno partecipato al momento di pre-

ghiera e alla successiva festicciola. 

Per noi catechiste è stato bello rivedere bambini già 

un po' cresciuti e i genitori ancora felici per il dono 

del Battesimo dato loro. 

E desideriamo condividere con voi tutti questa gran-

de gioia 

Le catechiste del Battesimo 


